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Ceny průmyslových výrobců v roce 2020 meziročně téměř stagnovaly  

Meziměsíčně se ceny zemědělských výrobců a ceny stavebních prací nezměnily, ceny průmyslových výrobců vzrostly 
o 0,2 % a ceny tržních služeb pro podniky se snížily o 0,1 %. Meziročně byly nižší ceny zemědělských výrobců o 2,7 %, 
ceny průmyslových výrobců se nezměnily. Vzrostly ceny stavebních prací o 3,0 % a ceny tržních služeb pro podniky 
o 2,1 %.   

V průměru za celý rok 2020 v porovnání s rokem 2019 byly ceny zemědělských výrobců nižší o 3,4 %. Ceny 
průmyslových výrobců byly vyšší o 0,1 %, ceny stavebních prací o 3,7 % a ceny tržních služeb pro podniky o 2,1 %. 

Meziměsíční srovnání 

Ceny zemědělských výrobců se nezměnily. Vzrostly ceny vajec o 2,8 %, zeleniny a drůbeže shodně o 3,8 % a mléka a 
obilovin shodně o 2,3 %. Klesly ceny jatečných prasat o 4,0 %, skotu o 2,2 %, ovoce o 0,9 % a brambor o 0,8 %. 

Meziroční srovnání 

Ceny zemědělských výrobců byly nižší o 2,7 % (v listopadu o 2,2 %). V rostlinné výrobě ceny vzrostly o 2,3 %. Vyšší byly 
ceny zeleniny o 7,9 %, obilovin o 5,7 %, olejnin o 1,4 % a ovoce o 1,2 %. Ceny brambor klesly o 29,1 %. V živočišné 
výrobě byly ceny nižší o 8,8 %, klesly ceny jatečných prasat o 29,9 %, skotu o 4,7 %, drůbeže o 3,9 %, vajec o 3,2 % a 
mléka o 1,9 %. 

Ceny průmyslových výrobců se v úhrnu nezměnily (v listopadu klesly o 0,1 %). Snížily se především ceny v odvětví 
koksu a rafinovaných ropných produktů. Ceny chemických látek a výrobků byly nižší o 6,3 % a těžby a dobývání o 2,2 %. 
Ceny potravinářských výrobků, nápojů a tabáku klesly o 0,9 %, z toho ceny zpracovaného a konzervovaného masa a 
výrobků z masa o 8,8 %. Vzrostly ceny elektřiny, plynu, páry a klimatizovaného vzduchu o 5,6 %, z toho ceny elektřiny, 
přenosu, rozvodu a obchodu s elektřinou o 6,0 %. Ceny dopravních prostředků se zvýšily o 2,4 %, z toho ceny dílů a 
příslušenství pro motorová vozidla o 2,8 %. V odvětví nábytku a ostatních výrobků zpracovatelského průmyslu byly 
ceny vyšší o 4,2 %. 

Při hodnocení podle hlavních průmyslových skupin vzrostly zejména ceny zboží dlouhodobé spotřeby o 3,3 % a výrobků 
investiční povahy o 2,5 %, klesly ceny energií o 2,8 %. 

Ceny stavebních prací se dle odhadů zvýšily o 3,0 % (v listopadu o 3,1 %). Ceny materiálů a výrobků spotřebovávaných 
ve stavebnictví byly vyšší o 1,8 % (v listopadu o 1,2 %). 

Průměrný vývoj v roce 2020 

Ceny zemědělských výrobců byly v průměru za celý rok 2020 v porovnání s rokem 2019 nižší o 3,4 % (v roce 2019 vyšší 
o 4,9 %). Ceny rostlinných výrobků klesly o 4,0 %, ceny živočišných o 2,4 %. Nižší byly ceny brambor o 19,8 %, zeleniny 
o 6,0 %, obilovin o 4,9 %. Ceny ovoce byly vyšší o 16,5 %, V okruhu živočišných výrobků klesly ceny skotu o 4,1 %, mléka 
o 3,4 %, drůbeže o 2,4 % a prasat jatečných o 0,5 %. Vyšší byl ceny vajec, a to o 4,0 %. 

Ceny průmyslových výrobců v EU – listopad 2020 (předběžná data) 

V zemích Evropské unie (EU27), podle údajů zveřejněných Eurostatem, ceny průmyslových výrobců v listopadu 
meziměsíčně vzrostly o 0,4 % (v říjnu o 0,3 %). Nejvíce se zvýšily ceny v Dánsku a ve Francii o 1,7 %. V Rakousku byly 
ceny vyšší o 0,3 %, v Polsku o 0,2 % a v Německu o 0,1 %. Nejvíce klesly ceny v Irsku o 1,4 %, na Slovensku o 0,7 % a 
v Česku o 0,5 %. 

Meziročně byly ceny v EU27 v listopadu nižší o 1,8 % (v říjnu o 2,0 %). Nejvíce klesly ceny v Litvě o 7,3 %. V Rakousku 
se ceny snížily o 1,8 %, v Polsku o 1,0 %, v Německu o 0,6 %, na Slovensku o 0,2 % a v Česku o 0,1 %. Ceny se zvýšily 
pouze na Maltě o 1,8 % a v Maďarsku a ve Slovinsku shodně o 1,1 %. 

Zdroj: ČSÚ  
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Z DOMOVA 

České firmy by se měli zapojit do 
výstavby vysokorychlostních tratí 

České firmy by se měly v příštích letech 
zapojit do výstavby tuzemských 
vysokorychlostních tratí. Stát je bude chtít 
využít. Vytvořil si proto k tomu už jejich 
seznam. Po jednání se zástupci firem to 
řekl ministr průmyslu, obchodu a dopravy 
Karel Havlíček. Podle něj jde o jeden 
z největších tuzemských projektů, na 
kterém budou české firmy participovat. 
Výstavba by měla začít v roce 2025, 
v období do roku 2030 by měla stát 150 
miliard korun. 

Zdroj: Patria, ČTK 

Výroba osobních aut v loni klesl 

Výroba osobních aut v Česku loni klesla 
o 19,2 procenta na 1,15 milionu vozů. Po 
nejprudším poklesu v historii způsobeném 
zejména omezeními kvůli koronaviru se 
tak vrátila na úroveň roku 2014. Oznámilo 
to v úterý Sdružení automobilového 
průmyslu. 

Zdroj: Patria, ČTK 

Hyundai vyrobila méně aut 

Nošovická automobilka Hyundai vyrobila 
loni 238 750 aut. Bylo to o 70 750 aut 
méně než v roce 2019 a přibližně o 21 
procent méně, než byl původní plán. 
Důvodem poklesu výroby byla 
koronavirová pandemie. Letos firma 
očekává opětovný růst. 

Zdroj: E15 

ČNB umožní vyplatit dividendy 

ČNB letos bankám umožní vyplatit 
dividendy, které loni na jaře doporučila 
stopnout kvůli pandemii. Pro Seznam 
Zprávy to potvrdil šéf sekce finanční 
stability ČNB Jan Frait. 

Zdroj: Patria, ČTK 

Equa bank klesl zisk 

Equa bank v roce 2020 meziročně klesl 
konsolidovaný čistý zisk o 55 procent na 
182 milionů korun. Ovlivnila jej především 
tvorba rezerv na půjčky z úvěrového 
moratoria. Počet klientů Equa bank se 
meziročně zvýšil o 13 procent na 477 000. 
Banka to v pondělí uvedla v tiskové 
zprávě. 

Zdroj: Patria, ČTK 

 

ZE ZAHRANIČÍ 

Důvěra německých investorů v lednu 
stoupla 

Důvěra německých investorů v lednu 
stoupla díky zlepšeným očekáváním 
zejména v oblasti exportu, což zvedá 
výhled pro celou německou ekonomiku, 
ukázal v úterý průzkum ZEW. Jeho index 
ekonomického sentimentu mezi investory 
pro tento měsíc vzrostl na 61,8 bodu 
z 55,0 bodu za prosinec. Ekonomové 
oslovení Reuters očekávali růst ukazatele 
na 60,0 bodu. 

Zdroj: Patria 

Zhoršení pandemie zpomalí oživení 
poptávky po ropě 

Současný nárůst počtu případů nákazy 
novým koronavirem povede 
k pomalejšímu oživení poptávky po ropě. 
Ve druhé polovině roku by ale oživení 
mohlo podpořit rozšíření očkování a nová 
stimulační opatření. Ve své pravidelné 
měsíční zprávě o situaci na trhu to uvedla 
Mezinárodní agentura pro energii (IEA). 
Snížila také výhled růstu poptávky na 
letošní rok o 300 000 barelů denně. 

Zdroj: Patria 

Tesla začala dodávat SUV do Číny 

Tesla začala dodávat svá SUV Model Y 
vyrobená v Šanghaji zákazníkům v Číně. 
Společnost získala povolení k zahájení 
prodeje automobilů od čínské vlády 
v listopadu a stanovila cenu na 339 900 
juanů (52 400 USD). 

Zdroj: Patria 

Vietnam udělil licenci Foxconn-u 
Vietnam udělil licenci divizi Foxconn 
Technology na vybudování závodu za 270 
mil. USD na výrobu notebooků a tabletů, 
uvedla vietnamská vláda. Ročně bude 
vyrábět 8 mil. kusů. 

Zdroj: Patria 

Čína oznámila informace o HDP 

Čína oznámila, že v loňském roce její 
hrubý domácí produkt (HDP) vzrostl o 2,3 
procenta. Je to sice kvůli pandemii 
covidu-19 nejslabší růst za posledních 44 
let, ale i tak je Čína podle tiskových 
agentur patrně jedinou velkou 
ekonomikou, která za loňský rok vykázala 
ekonomický růst. 

Zdroj: Patria, ČTK 

 

Prodej aut klesl 

Prodej nových osobních aut se v Evropské 
unii loni vlivem pandemie covidu-19 
rekordně snížil o 23,7 procent na 9,9 
milionů vozů. Uvedlo to v úterý Evropské 
sdružení výrobců automobilů (ACEA). Za 
loňský prosinec klesl meziročně prodej 
nových osobních vozů o 3,3 procenta na 
1 031 070 aut. 

Zdroj: Patria, ČTK 

Producent diamantů zdražuje  

Největší světový producent diamantů De 
Beers přistoupil k nejvyššímu zvýšení cen 
diamantů za několik let, protože odvětví 
začíná znovu oživovat. Při svém prvním 
letošním prodeji De Beers zvýšil ceny 
o zhruba pět procent, převážně u kamenů 
větších než jeden karát, uvedla agentura 
Bloomberg s odvoláním na informované 
zdroje. 

Zdroj: Patria, ČTK 

Přechod z uhlí na vzduch 

Polské státní energetické firmy PGE, Enea 
a Tauron, které vyrábějí většinu elektřiny 
z uhlí, chtějí zvýšit své investice do výroby 
elektřiny z větru na moři. V pondělí firmy 
podepsaly prohlášení o záměru uskutečnit 
společně větrné projekty v Baltském moři. 
Řekl to státní tajemník polského 
ministerstva státních aktiv Artur Soboń. 

Zdroj: Patria, ČTK 

Cruise a Microsoft uzavřeli partnerství  

Automobilka Cruise a její hlavní akcionář 
General Motors uzavřou partnerství se 
společností Microsoft při komercializaci 
autonomních vozidel. Cruise bude pro svá 
samořídící vozidla využívat Azure, 
cloudovou platformu Microsoftu. 

Zdroj: Patria 

Rivian Automotive získal miliardy 

Americký výrobce elektrických 
automobilů Rivian Automotive získal 
v novém investičním kole 2,65 miliardy 
USD. 

Zdroj: Patria 

FedEx chce propustit až 6 300 
zaměstnanců 

Expresní divize FedExu oznámila plán 
propustit v Evropě mezi 5 500 a 6 300 
zaměstnanci napříč operačními týmy a 
funkcemi back-office, protože se blíží 
dokončení síťové integrace její divize TNT 
Express. 

Zdroj: Patria 
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Inflace v EU v prosinci mírně vzrostla, dosáhla 0,3 procenta 
Meziroční míra inflace v Evropské unii v prosinci vzrostla proti listopadu o desetinu procentního bodu a činila 0,3 
procenta. V zemích eurozóny pak ceny pokračovaly v meziročním poklesu, který v prosinci stejně jako v předchozích 
třech měsících činil 0,3 procenta. Oznámil to evropský statistický úřad Eurostat, který v případě eurozóny potvrdil údaje 
ze svého rychlého odhadu. 

O rok dříve v prosinci se spotřebitelské ceny zvyšovaly výrazněji. V celé EU byla roční inflace na 1,6 procenta, zatímco 
v 19 státech platících eurem činila 1,3 procenta. 

Mezi členskými zeměmi mělo v posledním měsíci loňského roku nejnižší inflaci Řecko (-2,4 procenta) následované 
Slovinskem (-1,2 procenta) a Irskem (-1 procento). Naopak nejvíce rostly ceny v Polsku (3,4 procenta), Maďarsku (2,8 
procenta) a v České republice (2,4 procenta). 

V porovnání s listopadem se meziroční inflace v prosinci snížila v devíti státech, vzrostla v deseti a v osmi zůstala beze 
změny. 

V eurozóně k růstu meziroční inflace v prosinci nejvíce přispěly ceny služeb (0,3 procentního bodu). V případě cen 
potravin, alkoholu a tabáku příspěvek k růstu inflace činil 0,25 bodu. Naopak ceny neenergetického průmyslového 
zboží z růstu odebraly 0,14 procentního bodu a ceny energií 0,68 procentního bodu. 

Inflace v unii tak stále zůstává velmi vzdálena cíli Evropské centrální banky (ECB), která usiluje o to, aby se růst cen ve 
střednědobém výhledu držel těsně pod dvěma procenty. 

ECB loni podnikla sérii mimořádných opatření na podporu inflace a ekonomiky, která se potýká s negativními dopady 
krize způsobené šířením nového typu koronaviru. V prosinci centrální banka na svém zasedání rozšířila program 
nákupů dluhopisů o půl bilionu na 1,85 bilionu eur (48,4 bilionu Kč) a prodloužila i jeho platnost. Nulovou výši základní 
úrokové sazby ponechala opět beze změny. 

Zdroj: ČTK, Patria

 

Objem hypoték stoupl loni na rekordních 254 miliard Kč  
Objem poskytnutých hypoték v Česku loni stoupl o 40 procent na rekordních 254 miliard korun. Průměrná úroková 
sazba klesla na 2,2 procenta, vyplývá ze statistik Hypoindexu, který ve středu zveřejnila společnost Fincentrum & Swiss 
Life Select. V prosinci klesla průměrná úroková sazba hypoték na 1,96 procenta z listopadových 1,98 procenta a snížila 
se tak devátý měsíc v řadě. S objemem hypoték 29,5 miliardy korun se prosinec zároveň stal druhým nejúspěšnějším 
měsícem v historii Hypoindexu. 

Pandemie koronaviru dopomohla k navrácení průměrné úrokové sazby hypoték pod dvě procenta. Loňský rok se stal 
objemem poskytnutých hypoték rekordním. Dosud rekordní roky 2016 a 2017 překonal o více než 28 miliard korun. 

V květnu to začalo vypadat, že hypoteční trh zasáhla pandemie koronaviru podobně jako jiná odvětví. Hypoteční trh 
se ale rychle oklepal a objemy poskytnutých hypoték lámaly jeden rekord za druhým.  

Téměř dvě třetiny Čechů podle průzkumu banky Creditas čekají, že za pět let budou sazby hypoték vyšší než nyní. Jen 
čtyři procenta z nich si myslí, že budou nižší. Kdyby si dnes Češi brali novou či refixovali stávající hypotéku, volili by 
delší fixace sazeb. Na 30 procent lidí by chtělo fixaci na deset a více let, téměř pětina by volila sedm až devět let. 

Zdroj: ČTK, Patria
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  Reálný HDP, sezónně očištěný (%)    Harmonizovaný CPI (mzr. změna v %)    Míra nezaměstnanosti (%)

  Mzdy (index, předchozí rok=100)    Průmyslová prod. (mzr. zm. v %, kal. oč.)    Stavební produkce (mzr. zm. v %, kal. oč.)

  Maloobchod (mzr. změna v %, kal. oč.)    Zahraniční obchod se zbožím (mzr. změna v %)

  Index PX    Nominální kurz CZK/EUR    Nominální kurz CZK/USD

Makroekonomická situace v ČR a EU27

Zdroje: Eurostat, ČSÚ, BCPP, ČNB, grafy MPO
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